

Зеркало школьной жизни

В честь первого юбилея газеты в школе состоялся большой праздник. Поздравить школьную газету с этим событием пришли представители всех школ Шахтинского региона. В числе почетных гостей были главный редактор городской газеты «Шахтинский вестник» Э. Сенягина, заместитель главного редактора газеты «Индустриальная Караганда» С. Песнев, преподаватель кафедры журналистики КазГУ Т. Голубцова, главный специалист отдела внутренней политики акимата г. Шахтинска А. Исакова, профессиональный фотограф, участник различных конкурсов по фото- и видео журналистике С. Сарафанов, наши давние друзья из Темиртау корреспондент «Вечерней газеты» В. Иевлев и редакция молодежной газеты «Второе Счастье», «Алемчик». Юнкоров также поздравили танцевальный коллектив ДЮЦ и их руководитель Е. Мамонова.

Приглашенные гости провели мастер-класс для начинающих журналистов. Ребята могли задать волнующие их вопросы и получить ответ от мэтров журналистского дела!

На празднике были подведены итоги пятилетней работы. Радует, что многие из наших ребят, окончив школу, сотрудничают с различными молодежными изданиями.

На школьной газете выросло не одно поколение наших учащихся. Газета всегда освещала ключевые моменты жизни школы, вступала в диалог. Каждый школьник найдет на ее страницах что-то интересное для себя. На празднике новый состав юных корреспондентов торжественно поклялся продолжить лучшие традиции редакции. Юнкоров из рук Эльвиры Сенягиной, Станислава Песнева получили удостоверения действующих корреспондентов школьной газеты «ВС».

Как это было. Немного истории

Необходимость в периодическом школьном издании ощущалась давно. В нашей школе работает отлаженная система воспитательной работы, но структурные подразделения младшего, среднего и старшего звена не всегда бывали в курсе дел друг друга. И когда в октябре 2004 года вышел в свет первый выпуск школьной газеты «Вести Созвездия», интерес к общешкольным делам заметно оживился.

Всё начиналось с воспитательной системы «Путь к успеху», разработанной педагогами СОШ №3 под руководством В. Ной, где одним из составляющих звеньев детского самоуправления был пресс-центр. Организаторы долго рассуждали, с чего начать работу центра. Но ответ пришел сам собой.

В 2004 году инициативной группой молодых карагандинских журналистов и Центром правовой помощи СМИ был предложен проект «Нескучная Школа», целью которого было научить школьников журналистскому мастерству. Школа №3 активно включилась в эту работу! И в октябре этого года уже вышел первый номер газеты!

Идею создания школьной газеты поддержал в то время директор школы И. Москвитин. Все организационные вопросы взяла на себя заместитель по ВР В. Ной - как распечатать,

где найти средства. Очень тяжело было начинать... Но мы справились! Школьное периодическое издание стало и информационным центром, и творческим сотрудничеством, и тем небольшим зеркалом, в котором отражается наша школьная жизнь.

Нам часто задают вопрос: «А почему «Вести Созвездия»?». «Созвездие» - так называется школьный комитет самоуправления. И школьную газету, как наивысший показатель детского самоуправления, решили назвать «Вести Созвездия».

Первым редактором школьной газеты стала ученица 8 класса Баймагамбетова Сабина. Под ее руководством газета работала в 2004-2006 годах. Инициативу подхватил Минеев Гаяз - редактор «ВС» с 2006 по 2008 гг. Первые корреспонденты:

Охмат Оксана, Чикуров Максим, Маулетова Регина, Ваккасова Диана, Ной Эвелина, Ильц Алена, Орлова Ирина, Голанова Екатерина, Головачева Вероника, Минах Наталья, Карабина Ирина, Сирачева Эллина, Родина Рита, Рошупкина Надежда, Жакенова Сабина, Васякина Анастасия, Демкин Кирилл и др.

Невозможно представить себе газету без главного редактора. Впервые

газета вышла под руководством А. Сенягиной. Работа велась на общественных началах. Но дети были так увлечены идеей, что их оптимизм прида-



вал уверенности и взрослым!

Инициативу подхватила Е. Офицына. Мы все помним наши планерки, встречи в редакции... А опросы, проводимые юнкорами, вызывали в школе бурю эмоций и обсуждений! А как мы отбивались от цензуры!

На протяжении 5 лет исполнителем директором газеты «ВС» (должность была утверждена членами редакции), является Е. Матаева - заместитель директора по ВР. Она взяла на себя все организационные вопросы.

День сегодняшней

В настоящий момент газета выходит 1 раз в месяц, тиражом 80 экземпляров. Читательская аудитория - учащиеся, педагоги, родители. Содержание газеты включает в себя материалы информационного, просветительского и развлекательного характера.

«Вести Созвездия» стремятся привлечь как можно больше школьников к работе газеты. Ребята заняты делом - пишут статьи, подбирают материал

для следующего выпуска. Педагоги отмечают, что заметно улучшилась их успеваемость.

Газета помогает при проведении классных часов. Материалы всегда живо обсуждаются, а главное, всегда есть повод для поощрения либо написали о них, либо написали они! Очень важно, что каждый ученик может сказать о своей проблеме, поделиться ею с другими. И каждый может увидеть, какой активной жизнью живет школа и каких высот достигли наши ребята.

В настоящее время главным редактором газеты является учащийся 9 Б класса А. Шапек. В 2008 г. он стал лауреатом премии акимата г. Шахтинска - Молодой журналист года. Под его началом «ВС» продолжит свою работу.

Наши друзья!

За 5 лет работы редакция «Вести Созвездия» подружилась и наладила тесный контакт с различными организациями, школьными редакциями, НПО. И даже неоднократно сама становилась организатором различных конкурсов.

Юнкоров инициировали проведение в Шахтинске Регионального форума журналистов, поддерживали городские мероприятия, направленные на работу с детьми с ограниченными возможностями. Редакция принимала участие в городских спортивных мероприятиях: «Спортивная зимняя олимпиада», «Водные баталии», «Спортивная семья».

Центр правовой помощи СМИ вот уже несколько лет поддерживает начинающих корреспондентов. «Вести Созвездия» не раз были на тренингах, семинарах, форумах, встречах, организованных ЦПП СМИ.

«Вести Созвездия» дружат с пресс-центром «Алемчик» г. Темиртау, школьной газетой «Классный журнал» г. Абай и молодежной газетой г. Кокшетау «Наш Стиль». В 2007 году школьная организация «Созвездие» вступила в Республиканский Союз детских общественных организаций «Жұлдыз». Газета «Вести Созвездия» активно участвует в проектах союза «Жұлдыз», освещая деятельность детской организации.

Мы гордимся дружбой с Султаном Кузиевым, директором медиацентра «Янги Авлод» из Узбекистана.

Наши победы

ДИПЛОМ за занятое II место в рамках III Регионального форума молодых журналистов «Покорение КЗ» в номинации «Лучшее школьное издание» (май 2005 г.).

Гран-при и Хрустальный Лебедь в рамках III Международного медиафестиваля детских и молодежных СМИ в г. Астане.

Победа на фестивале «Под Счастливой Звездой» в номинации «Лучшая школьная редакция» (март 007 г.).

Одним из главных достижений редакции «ВС» стало проведение Регионального форума молодых журналистов. Впервые он прошел в 2006г. И вот на протяжении трех лет весной Шахтинск объединяет юнкоров из разных городов и поселков Карагандинской области.

Итак, мы на пути к своему очередному юбилею! Пусть он принесет новые творческие идеи, новые имена юнкоров, новые победы и достижения. С Днем рождения, школьная газета «Вести Созвездия»!

Редакция «ВС»